PROTOCOL DE COLABORARE

1.1.  MUNICIPIUL TIMISOARA, cu sediul în Timișoara, Bd. C.D. Loga, nr.1, cod fiscal 14756536, tel: 0256408367, fax: 0256408380, cont trezorerie RO17TREZ621502205X020362, deschis la Trezoreria Operativă Municipiul Timișoara, în calitate de Partener 1, legal reprezentat prin Primar Dominic Samuel Fritz, pe deoparte și

1.2. ASOCIAȚIA MILTONIA, cu sediul în com. Dumbrăvița, str. Constructorilor, nr. 5, jud. Timiș, e-mail office@miltonia.ro, cod de înregistrare fiscală 29292116, NUMAR DE INSCRIERE IN Registrul Asociațiilor si Fundațiilor 165/19.10.2011, cont bancar nr. RO12BTRLRONCRT0472746401, deschis la Banca Transilvania, Sucursala Iancu de Hunedoara, în calitate de Partener 2, reprezentată prin Președinte Mariana Faur,

au hotărât încheierea prezentului protocol de colaborare („Protocol”), având în vedere următoarele:
A. Spațiile reprezentând ateliere și cantina, aferente fostului Liceu de Arhitectură „Ion Mincu” din Timișoara (imobilele C1și C2 din CF nr. 455444) deținute în patrimoniul Municipiului Timișoara, denumite în continuare “Spațiul” se află într-o stare avansată de degradare și necesită lucrări urgente de renovare și reabilitare pentru a-și păstra valoarea arhitecturală și funcțională;
B. Este necesară atragerea de fonduri și resurse din partea societății civile și a organizațiilor non-profit pentru conservarea, revitalizarea și valorificarea acestui spațiu, în beneficiul comunității locale.
C. Partenerul 2 și-a exprimat intenția fermă de a investi în reabilitarea și amenajarea Spațiului asumându-și responsabilitatea de a contribui financiar și logistic la transformarea acestuia într-un spațiu dedicat activităților culturale, educaționale și sociale, respectiv un hub cultural multidisciplinar – „Atelierele Creative Mincu / Botanic Kulturhaus”;
D. Comunitatea locală din Municipiul Timișoara resimte nevoia acută de spații accesibile și adecvate pentru desfășurarea de evenimente culturale, care să stimuleze participarea civică, dezvoltarea personală și coeziunea socială;
E. Părțile implicate recunosc importanța parteneriatului în promovarea valorilor culturale și în susținerea inițiativelor comunitare.

2. OBIECTUL PROTOCOLULUI
2.1. Obiectul prezentului Protocol este de a crea un cadru de colaborare între Parteneri în scopul derulării unui program comun la nivelul Municipiului Timișoara pentru valorificarea imobilelor C1 și C2 din CF nr. 455444, reprezentând ateliere și cantina, aferente fostului Liceu de Arhitectură „Ion Mincu” din Timișoara, aparținând domeniului public/local și utilizarea acesteia pentru desfășurarea de activități culturale și sociale în beneficiul comunității.
2.2. Demersul Partenerilor îl reprezintă inițierea unui proiect comun, dedicat dezvoltării unui spațiu de creație, dialog și experiment artistic, în care pot fi cooptați organizatorii de evenimente culturale finanțate de către Municipiul Timișoara prin Centru de Proiecte. Acest proiect se concretizează sub forma unui hub cultural multidisciplinar, care reunește practici din domeniul artei vizuale, arhitecturii, designului, ecologiei urbane și educației creative. Hub-ul poartă denumirea „Atelierele Creative Mincu / Botanic Kulturhaus” și își propune să devină un exemplu de bună practică de reutilizare adaptivă și de transformare prin cultură, un reper pe harta de infrastructură culturală, un spațiu deschis colaborării între artiști, profesioniști din industriile creative și comunitatea locală.
2.3. Conform raportului de evaluare întocmit de Appraisal & Valuation S.A, valoarea de piață estimată a utilizării lunare a imobilului este de 19.000 Euro. Partenerul 1 pune la dispoziția Partenerului 2 imobilul în vederea realizării unei investiții până la concurența sumei de 2.000.000 euro, pentru reabilitarea și valorificarea acestuia, în scopul dezvoltării unui spațiu de creație, dialog și experiment artistic, dedicat activităților culturale și comunitare. Valoarea investiției asumate de Partenerul 2 reflectă echivalentul unei contribuții compensatorii pentru utilizarea imobilului pe durata acordului, în condițiile stabilite de prezentul parteneriat. Pe lângă beneficiul material al investiției, implicarea activă a Partenerului 2 în organizarea de evenimente artistice și culturale contribuie semnificativ la revitalizarea spațiului, la creșterea accesului publicului la cultură și la consolidarea rolului acestuia în viața comunității.

Art. 3. SCOPUL ȘI OBIECTIVELE
3.1. Scopul pentru care se încheie prezentul acord îl reprezintă colaborarea între cei doi Parteneri, în vederea atingerii obiectivelor indicate mai jos.

3.1.1. OBIECTIVELE ACORDULUI DE PARTENERIAT
i. Reabilitarea și valorificarea Spațiului aparținând Municipiului Timișoara, prin investiții realizate de Partenerul 2, în vederea transformării acesteia într-un spațiu dedicat activităților culturale, educaționale și comunitare.
ii. Organizarea de evenimente culturale, împreună cu organizatorii de proiecte și programe culturale din Municipiul Timișoara cu acces liber pentru cetățeni, inclusiv activități educative precum ateliere, expoziții, spectacole, dezbateri și competiții tematice (ex. șah, arte vizuale, muzică, literatură).
iii. Construirea unei comunități active de tineri și elevi, prin facilitarea accesului la activități recreative și educaționale desfășurate în cadrul spațiului reabilitat.
iv. Derularea de programe de formare pentru cadre didactice, voluntari și alți actori comunitari, în vederea promovării educației prin cultură și joc (inclusiv șah, ca instrument educațional).
v. Crearea unei rețele de parteneri locali și naționali care să susțină activitățile desfășurate în cadrul spațiului, contribuind la dezvoltarea durabilă a vieții culturale din Municipiul Timișoara.

Art. 4. PRINCIPIILE DE BUNĂ PRACTICĂ ALE ACORDULUI DE PARTENERIAT
4.1. Părțile trebuie să contribuie la realizarea proiectului și să își asume rolul lor în cadrul proiectului, așa cum acesta este definit în cadrul prezentului Acord de Parteneriat. În acest sens, părțile vor numi o echipă mixtă de proiect, Partenerul 1 numindu-și reprezentanții prin dispoziție.
4.2. Părțile trebuie să se consulte în mod regulat și să se informeze asupra tuturor aspectelor privind evoluția proiectului.
4.3. Părțile trebuie să implementeze activitățile cu respectarea celor mai înalte standarde profesionale și de etică.
4.4. Părțile sunt obligate să respecte regulile referitoare la conflictul de interese și regimul
incompatibilităților, iar, în cazul apariției unei asemenea situații, să dispună luarea măsurilor care să conducă la stingerea acesteia și evitarea producerii unei situații similare în viitor.

Art. 5. DURATA PROTOCOLULUI
5.1. Prezentul Protocol intră în vigoare la data semnării lui, după aprobarea prin Hotărâre a Consiliului Local al Municipiului Timișoara și își produce efectele pentru o durată de 10 ani. Denunțarea nejustificată înainte de termen atrage plata de daune-interese de către partea în culpă, în limita sumei investite.
5.2. Părțile pot prelungi durata Protocolului prin încheierea unui act adițional semnat de Părți.

Art. 6. IMPLEMENTAREA PROTOCOLULUI
6.1. Părțile se vor întâlni în ședințe de lucru ale Consiliului Director de câte ori va fi necesar, dar cel puțin trimestrial, desfășurate online sau fizic, în funcție de necesități, la solicitarea oricăruia dintre Parteneri.
6.2. Hotărârile privind derularea activităților în cadrul protocolului se vor adopta de către membrii prezenți la ședință, conform art. 8.3.

Art. 7. ATRIBUȚIILE ȘI OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR
7.1. Partenerul 1 – Municipiul Timișoara
i. Pune la dispoziție clădirea identificată ca fiind în stare de degradare, în vederea reabilitării, amenajării și utilizării acesteia pentru activități culturale și comunitare. Cheltuielile aferente utilităților rămân în sarcina Proprietarului imobilului.
ii. Oferă sprijin tehnic și administrativ pentru obținerea avizelor necesare lucrărilor de renovare, conform reglementărilor urbanistice și de protecție a patrimoniului, acolo unde este cazul.
iii. Asigură accesul la documentațiile existente privind clădirea (planuri, istoricul intervențiilor, regim juridic etc.).
iv. Sprijină logistic activitățile de renovare prin facilitarea accesului la utilități, spații de depozitare temporară și gestionarea eventualelor intervenții de salubrizare.
v. Include clădirea reabilitată în programul de mentenanță curentă al municipalității, după finalizarea parteneriatului.
vi. Verifică conformitatea lucrărilor realizate de Partenerul 2, în raport cu avizele și standardele tehnice aplicabile.
vii. Realizează demersuri pentru promovarea proiectului în rândul comunității locale și în mediul instituțional.
viii. Analizează documentația transmisă de Partenerul 2 înaintea fiecărei etape de intervenție, prin structura de specialitate din cadrul Primăriei, și emite avizul necesar pentru implementare.
ix. După finalizarea lucrărilor de reabilitare, semnează împreună cu Partenerul 2 un proces-verbal de predare-primire, care va sta la baza inițierii unui proiect de hotărâre de consiliu local privind acceptarea donației și preluarea în patrimoniul public a bunurilor rezultate.

7.2. Partenerul 2 – Asociația Miltonia
i. Realizează lucrările de renovare, reabilitare și amenajare a clădirii, conform planului de intervenție aprobat de Partenerul 1.
ii. Elaborează și transmite spre avizare, Partenerului 1, documentația tehnică aferentă fiecărei etape de intervenție, incluzând devize, planuri, soluții arhitecturale și de integrare urbană.
iii. Asigură finanțarea lucrărilor, din resurse proprii și atrase, printr-o investiție totală estimată la 2.000.000 euro.
iv. Organizează activitățile de renovare cu implicarea voluntarilor și a personalului specializat,  în etape: 
· Etapa 1 (scurt termen): activare rapidă a spațiului, cu deschidere minimă în termen de 1 an; 
· Etapa 2 ( termen mediu): executarea lucrărilor de reabilitare și organizarea deschiderii oficiale a spațiului, într-un interval de maximum 3 (trei) ani de la data semnării prezentului Protocol. Acest termen poate fi prelungit, pentru motive temeinic justificate, cu cel mult 2 (doi) ani, prin act adițional, cu acordul prealabil al Consiliului Director.
· Etapa 3 ( termen lung): menținerea funcțională a Spațiului pentru întreaga durată de 10 ani.
v. Asigură conformitatea lucrărilor cu normele de siguranță, protecția muncii, prevenirea și stingerea incendiilor (PSI), precum și cu toate reglementările legale în vigoare.
vi. Întocmește un grafic de investiții aferent lucrărilor de reabilitare, însoțit de devize estimative, planuri de execuție, surse de finanțare și alte documente justificative relevante, pe care le va prezenta semestrial Consiliului Director spre analiză și aprobare.
vii. După finalizarea fiecărei etape, întocmește un proces-verbal de predare-primire a lucrărilor, semnat de ambele părți, în vederea transferului dreptului de proprietate și donației către Municipiul Timișoara.
viii. Investește nu doar în infrastructura fizică aferentă proiectului, ci și în componentele esențiale ale funcționării acestuia, precum:
· managementul operațional,
· programarea culturală,
· guvernanța spațiului.
ix. Asigură mentenanța Spațiului și susține cheltuielile de întreținere aferente pe durata Parteneriatului.
x. Întocmește și transmite către Partenerul 1 un raport anual de activitate și financiar, care să reflecte desfășurarea programelor, utilizarea resurselor și impactul generat.
xi. Participă activ la:
· evaluările anuale ale proiectului,
· ședințele Consiliului director mixt, constituit prin prezentul parteneriat, contribuind la procesul decizional și la definirea direcțiilor strategice ale hub-ului cultural.

Art. 8. MECANISME DE DECIZIE ȘI EVALUARE ÎN CADRUL PARTENERIATULUI
8.1. Partenerul 1 și Partenerul 2 convin asupra constituirii unui Consiliu Director mixt, alcătuit din reprezentanți desemnați de fiecare parte, având următoarele atribuții principale:
1. Validarea programului anual de activități propus în cadrul hub-ului cultural multidisciplinar și a planului de comunicare publică aferent;
2. Analizarea și aprobarea graficului de investiții aferent lucrărilor de reabilitare, prezentat de Partenerul 2, precum si verificarea periodica a stadiului de implementare și a progresului investiției, pe baza documentației justificative și a rapoartelor de execuție transmise semestrial;
3. Monitorizarea rezultatelor obținute și a gradului de utilizare a spațiilor puse la dispoziție prin parteneriat;
4. Analizarea rapoartelor anuale privind activitatea desfășurată în cadrul hub-ului, inclusiv componentele financiare și operaționale;
      5. Formularea de propuneri privind modificările majore referitoare la destinația spațiilor, structura funcțională, bugetul proiectului sau alte aspecte strategice care influențează desfășurarea activităților, propuneri ce vor fi supuse aprobării în plenul Consiliului Local.
    6. Gestionarea comunicării publice aferente proiectului, inclusiv promovarea evenimentelor culturale organizate în spațiul reabilitat, se va realiza cu respectarea prevederilor legale în vigoare privind sponsorizarea, publicitatea și transparența informațiilor.
8.2. Consiliul Director mixt va fi alcătuit din 5 membri (un număr impar) nominalizați in Anexa nr. 1 la prezentul Protocol. Reprezentanții Partenerului 1, în număr de 3 vor fi numiți prin Dispoziție, iar reprezentanții Partenerului 2, în număr de 2 vor fi numiți prin Decizie a organului de conducere al Asociației.
8.3. Ședințele pot fi convocate de oricare dintre Parteneri, cu minimum 5 (cinci) zile lucrătoare înainte de data desfășurării, prin notificare care va indica data, ora, locul și modalitatea de participare. În cazuri de urgență, convocarea se poare efectua cu 24 ore înainte.
8.4. În cadrul ședințelor de lucru ale Consiliului Director, membrii vor stabili modalitatea de derulare a activităților ce fac obiectul Programului. Hotărârile adoptate în unanimitate în acest sens vor constitui Anexe la prezentul Protocol.
Hotărârile sunt considerate valabil adoptate în prezența tuturor membrilor Consiliului Director, care pot participa fizic sau prin mijloace de comunicare la distanță. Membrii care nu pot participa vor mandata o persoană împuternicită să voteze în numele lor, în limitele mandatului conferit.
Art. 9. INVESTIȚII, CONTRIBUȚII ȘI DREPTURI DE VIZIBILITATE
9.1. Investiția totală: Partenerul 2 se angajează să realizeze integral investiția necesară pentru implementarea proiectului, în valoare estimată de 2.000.000 euro, din fonduri proprii și/sau atrase (inclusiv granturi, sponsorizări, parteneriate strategice).
9.2. Domeniul investiției: Investițiile asumate de Asociație vor acoperi:
- lucrări de reabilitare, renovare și amenajare a spațiilor dedicate proiectului;
- implementarea unui sistem eficient de management operațional, programare culturală și guvernanță participativă a spațiului.
9.3. Drepturi de comunicare publică:
Partenerul 2 și compania susținătoare, dm – Drogerie Markt, precum și alți posibili sponsori și/sau finanțatori vor avea dreptul de a comunica public contribuția proprie la proiect, prin:
· mențiuni vizibile în spațiul fizic al hub-ului (panouri, inscripții, elemente de design);
· includerea în materialele de promovare (print, digital, media);
· alte forme de vizibilitate agreate de comun acord cu Partenerul 1.

Art. 10. EVALUARE, RAPORTARE ȘI PLANIFICARE ANUALĂ
10.1. Obligația de raportare: Partenerul 2 se obligă să furnizeze către Partenerul 1 până la data de 15 martie a fiecărui an, un raport anual de activitate, care va include în mod detaliat:
· programul cultural desfășurat în cadrul hub-ului;
· gradul de utilizare a spațiilor puse la dispoziție;
· impactul generat în comunitate (indicatori calitativi și cantitativi);
· situația financiară aferentă activităților desfășurate.
10.2. Dreptul de solicitare și clarificare: Partenerul 1 are dreptul de a solicita clarificări, completări sau ajustări asupra raportului transmis, în vederea asigurării transparenței, conformității și eficienței utilizării resurselor publice și a spațiilor implicate.
10.3. Rolul Consiliului Director: Consiliul Director mixt, constituit conform prezentului protocol, are atribuții de analiză, avizare și orientare strategică privind direcțiile viitoare ale proiectului, pe baza raportului anual și a propunerilor formulate de Partenerul 2.
10.4. Planificare anuală: Evaluarea activităților și propunerea programului cultural pentru anul următor se realizează anual, în luna decembrie, în cadrul unei sesiuni comune de lucru.

Art. 11. FOLOSINȚA SPAȚIULUI ȘI UTILIZAREA VENITURILOR
11.1. Dreptul de utilizare în scopuri de susținere. Partenerii pot utiliza o pătrime din Spatiu, cu respectarea prevederilor legale aplicabile, pentru generarea de venituri exclusiv în scopul acoperirii cheltuielilor de întreținere, mentenanță și susținere financiară a activității culturale si pentru atragerea publicului în scop complementar misiunii culturale a hub-ului.

Art. 12. ÎNCETAREA PARTENERIATULUI
12.1. Prezentul parteneriat poate înceta în următoarele situații:
i. La expirarea duratei contractuale, în cazul în care părțile nu convin asupra prelungirii acordului;
ii. Prin acordul scris al ambelor părți, cu respectarea unui termen de preaviz de minimum 30 de zile;
iii. Prin denunțare unilaterală de către Partenerul 1 în cazul în care Partenerul 2 nu respectă obligațiile asumate la termenele si in condițiile prevăzute prin prezentul protocol;
iv. În cazul unei rezilieri nejustificate, fără motiv întemeiat sau fără respectarea prevederilor prezentului protocol, partea culpabilă va fi obligată la plata de daune către cealaltă parte, în limita valorii totale a investiției realizate până la momentul încetării, conform documentelor justificative și raportului de activitate.
12.2. La încetarea prezentului acord, Partenerul 2 va preda Partenerului 1 spațiul reabilitat, împreună cu toate dotările și amenajările realizate, în termen de maximum 15 (cincisprezece) zile calendaristice, fără a putea formula pretenții de orice natură.

Art. 13. FORȚĂ MAJORĂ 
13.1. Părțile sunt exonerate de orice răspundere contractuală pentru neîndeplinirea totală sau parțială a obligațiilor asumate, dacă aceasta este cauzată de un eveniment de forță majoră, așa cum este definit de legislația în vigoare. Partea afectată are obligația de a notifica în scris cealaltă parte în termen de maximum 10 (zece) zile calendaristice de la apariția evenimentului, cu prezentarea documentelor justificative.

Art. 14. SOLUȚIONAREA LITIGIILOR
14.1. Eventualele litigii apărute din interpretarea sau executarea prezentului protocol vor fi soluționate prioritar pe cale amiabilă, prin consultări directe între părți. În cazul în care concilierea nu este posibilă, litigiile vor fi deferite instanțelor judecătorești competente din Municipiul Timișoara, conform legislației aplicabile.

Art. 15. COMPLETAREA ȘI MODIFICAREA PROTOCOLULUI
15.1. Prezentul protocol se completează cu prevederile legislației române în vigoare, inclusiv cele referitoare la regimul juridic al parteneriatelor public-private și al organizațiilor non-profit. Orice modificare a prezentului protocol se va face exclusiv prin act adițional, semnat de ambele părți și anexat la prezentul document.
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